

用姓氏文化读懂中原影响中国

## 豫企巨头力顶《追根溯源百家姓》系列剧

一部河南的姓氏史 就是一部华夏的传承史



“追根溯源 读懂中原”精英企业家研讨会上,大家各抒己见。

中华优秀传统文化是中华民族伟大复兴的坚强基石,复兴伟业和“中国梦”的实现,必然伴随着中华文化繁荣兴盛,培育和弘扬社会主义核心价值观,也必须立足中华优秀传统文化。

姓氏文化是中华优秀传统文化的重要组成部分之一。弘扬根亲文化、姓氏文化,就是要聚合世界华人的能量,共同为中原崛起、为中华民族的伟大复兴凝聚力量。

河南的根亲文化、姓氏文化是中华优秀传统文化的精髓之一,是传统文化传承的载体之一,也是河南、郑州贡献给中华民族的文化瑰宝。“一部河南的姓氏史,就是一部华夏的传承史”。统计资料显示,河南是我国姓氏资源第一大省,海内外华人的祖根大半在河南,起源于河南的姓氏人口占汉族人口的80%以上,中国姓氏排名的前100个大姓中,有78个姓氏源自河南,南方“八大姓”全部源自河南。

作为省会主流媒体 有责任扛起传承传统文化的大旗



报业集团各楼层走廊悬挂的新闻图片引人注目。

作为省会主流媒体,作为肩负双重责任的郑州报业集团及其旗下媒体,有义务、有责任扛起传承传统文化的大旗,引导广大市民和读者共同传承中华优秀传统文化中生命力最旺、凝聚力最强、感召力最大的姓氏文化和根亲文化,塑造先贤形象,追溯民族渊源。百集系列剧《追根溯源百家姓》,就是由郑报集团策划、投资和出品,采取众筹方式拍摄,由《武林外传》执行导演张清倾力筹拍。

系列剧将以中华典籍《百家姓》为基础,深挖前100个姓氏文化起源,在尊重历史记载的基础上,重述得姓始祖极其辉煌、震撼、伟大的传奇故事。拍摄将力邀100位影视明星公益出演得姓始祖;延请100位商界大咖,主承弘扬家族精神;集聚300位企业精英,推广传播姓氏文化;网聚千百位企业精英,众筹传播姓氏文化;汇集14亿华夏子孙,共行传统文化民族复兴之路。

与会企业家纷纷表态 共同承担河南人的这份文化责任



与会企业家参观中原网演播室。

与会企业家对郑报集团策划拍摄《追根溯源百家姓》表现出极大的兴趣,认为姓氏文化的研究有利于提高中华民族的凝聚力、竞争力和影响力,促进祖国的繁荣、兴旺,企业家对项目将鼎力支持。“我们这一代人要承担起我们应该承担的文化责任。”全国人大代表、建业集团董事局主席、嵩山会理事长胡葆森表示,作为河南人,“中原情怀”是这一代人对河南责任的具体体现,“我表个态,出力、出钱、出面,大家一起携起手来,共同承担起河南人的这份文化责任。”全国人大代表、三全集团董事长陈泽民认为,要寻根问祖,就要把我们祖先的好传统、好文化发扬继续下来,发扬我们的优良传统。三全企业担当社会责任脚步从未停歇,今后要进一步加大这方面的力度。

代表、海马集团董事长、嵩山会常任理事景柱,全国人大代表、河南辅仁控股有限公司董事长、嵩山会常任理事朱文臣,全国人大代表、三全集团董事长陈泽民,全国人大代表、河南羚锐制药股份有限公司董事长熊维政,全国政协委员、河南绿色中原现代农业集团董事长宋丰强,省工商联秘书长孔火团,省政协常委、省传统文化促进会会长马文章,省人大代表、鑫苑(中国)置业有限公司董事长张勇,省人大代表、好想枣业股份有限公司董事长石聚彬,河南省人大代表、河南鑫融基金股份有限公司董事长年永安,省政协委员、郑州欧凯龙家具广场有限公司董事长赵辉,市人大常委会、河南索凌电气有限公司董事长焦大宏,平顶山市人大代表、河南佳田实业集团有限公司董事长关晓彦,平顶山市人大代表、豫森地产集团有限公司董事长王广林,河南亚星置业集团董事长高国安,河南中力房地产发展有限公司董事长韩广收,河南信儒科技有限公司董事长刘恩如,香港集美控股集团董事长吴鸣,河南晋商商会执行会长、河南省长江实业发展有限公司董事长李子郑,市人大代表、河南豫发集团有限公司执行董事王建勋,深圳通圆财富管理股份有限公司董事长孙维宾,河南博雅文化产业集团董事长曹永彬,河南云谷科创产业园管理有限公司董事长赵天星等人参加研讨会。

与会企业家还对《百家姓》及关联项目的下一步运行提出了自己的建议。

梁静在讲话中高度肯定郑报集团“以姓氏文化为凝聚的载体来凝聚中华向心力,以根系文化为聚合的载体聚合世界华人圈”的做法,对弘扬中华优秀传统文化,践行社会主义核心价值观,推动华夏历史文明传承创新区的建设有着重大的意义。

“追根溯源百家姓系列剧是对根亲文化的深耕细作,通过挖掘姓氏起源故事,更加丰富根亲文化的荣誉感、自豪感;是对家教、家训、家风等家族文化的传承和弘扬。家族文化是传统文化有效的传承平台和载体,姓氏文化就是其中必不可少的要素;是对中国优秀传统文化的发扬光大,对加强精神文明建设,构建和谐社会具有非常重要的作用。”

梁静代表省工商联对项目的推进表示支持,并号召更多有责任感的企业家关注、支持这个项目,充分挖掘、传承姓氏文化里所蕴含的最优秀文化基因,放大姓氏文化的力量,为传承优秀传统文化,为中原崛起、为实现中国梦做出应有的贡献。

全国人大代表、建业集团董事局主席、嵩山会理事长胡葆森,全国人大

另有一些有实力的企业家因出国或其他事务未能参会,也通过派代表参会或打来越洋电话等方式,表达了对姓氏文化为代表的中国优秀传统文化的敬意之情,表达了对《追根溯源百家姓》系列剧拍摄的支持和关注。



与会企业家做起了“拍客”。



嘉宾在签到本上留下寄语。

“

“转型时代需要坚定信仰,复兴路上需要文化导航。”昨日下午,郑州报业集团高朋满座,豫企精英齐聚一堂,就郑报集团策划投拍的《追根溯源百家姓》百集系列剧建言献策,为传承中华优秀传统文化,为实现中原梦、中国梦凝聚力量。全国政协委员、河南省政协副主席、河南省工商联主席梁静出席研讨会。

郑州报业集团全媒体记者 左丽慧